

ОТЗЫВ

на автореферат Хасановой Анастасии Александровны «Взаимосвязь инвестиций и инноваций как факторов экономического роста», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Основной задачей современного социально-экономического развития является вывод его на инновационную траекторию развития, максимального использования принципиально новых факторов роста. Переход экономики на инновационный путь развития требует активации инновационной деятельности, прежде всего на уровне хозяйствующих субъектов. Создание научно-технических разработок и инвестиционных условий позволит реорганизовать национальную экономику на основе наукоемкого производства, повернуть вспять тенденцию нарастающего отставания экономики России от развитых стран мира в различных сферах.

В связи с этим нуждаются в переосмыслении отдельные устоявшиеся категории и термины, подход к анализу экономического роста. Таким образом, тема диссертационной работы, выбранная Хасановой А.А., является актуальной с научно-теоретической и практической точек зрения.

Соискателем получен ряд новых теоретических и прикладных результатов. Новым в работе является выделение при исследовании инновационной системы страны ряда факторов, оказывающих влияние на развитие инновационной деятельности. Автор уделяет особое внимание роли и функциям государства как элемента инновационной системы страны, что имеет большое значение для обобщения накопленной информации и продолжения теоретических исследований по данному вопросу.

Проведенный автором анализ взаимосвязи инвестиций и инноваций с точки зрения экономической теории контрактов открывает новые возможности для использования элементов неинституционального подхода к исследованию инновационной деятельности предприятий, что может послужить основой для новых изысканий в указанном направлении.

В работе можно выделить ряд недостатков:

1. Определения категорий «инвестиции» и «инновации», разработанные автором, не использованы в дальнейшем в качестве основы для эмпирической части диссертационной работы и не получили последующего раскрытия и подтверждения в ходе исследования.
2. Автор проводит апробацию выявленного характера зависимости видов контрактов от вида инновации и степени ее специфичности с использованием

недостаточной эмпирической базы. Характер указанной зависимости не может считаться полноценно эмпирически обоснованным.

Обозначенные недостатки не снижают научной ценности представленной работы, ее теоретической и практической значимости. Диссертация Хасановой Анастасии Александровны является научно-квалификационной работой, соответствующей специальности 08.00.01 – «Экономическая теория, отвечающей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор Хасанова Анастасия Александровна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Руководитель центра региональных
компаративных исследований Института
экономики УрО РАН, д.э.н., проф.

Андр

Е.Л.Андреева

Подпись Е.Л.Андреевой заверяю:
Ученый секретарь Института
экономики УрО РАН, к.э.н., доц.



И.Г.Полянская

27.10.14 г.

Андреева Елена Леонидовна, доктор экономических наук, профессор,
Руководитель центра региональных компаративных исследований ФГБУН «Институт
экономики Уральского отделения Российской Академии наук»,
Адрес: 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, 29
Телефон: (343) 3713815
E-mail: elenandr@mail.ru